

开展多种形式的职工文体活动

本报讯 咸阳纺织机械厂广泛开展企业文体活动，职工业余生活越来越活跃，已成为古都咸阳引人瞩目的“文体大户”之一。

1983年以来，这个厂根据“业余自愿、群众性和广泛性相结合”的原则，坚持每季度搞一次全厂性的活动，每月搞一次小范围的活动。在每年年初和五月，还举办全厂性的迎春越野赛和足球联赛。

根据职工的不同爱好，开展多种形式的活动，是这个厂文体活动的一个突出特点。厂先后成立了集邮、信鸽、书法、摄影等5个协会和13个兴趣爱好小组，吸引了300多名职工。这个厂还相继举办了家庭运动会、女工手工艺品展览、桥牌讲座、书法、摄影展览等活动，使有不同爱好的职工各得其所。

在搞好厂内活动的同时，这个厂还经常邀请国内著名文艺团体来厂演出，承办全国性运动会。1985年，这个厂先后邀请了轻音乐团、金总工团等29个文艺团体和李谷一、蒋大为、马季、姜昆等几十位著名演员来厂演出。今年以来，又承办了第六届全运会足球赛西安赛区“咸纺机杯赛”和1987年全国少年足球“咸纺机杯赛”，邀请全国“十佳”运动员来厂和职工联欢。

文体活动的蓬勃开展，提高了职工的文化素养，振奋了企业精神，企业效益一年比一年好，厂区社会治安也明显好转。去年，这个厂被省政府命名为“六好企业”。

当前青年职工

迫切需要增强九个观念

企业的思想政治工作是围绕提出经济效益来开展的。在企业中，影响经济效益提高的因素是多方面的，其中一个很重要的因素就是人们的思想观念陈旧，提高效益的思想意识淡薄。青年职工是企业的未来和希望，企业思想政治工作的重点应放到青年职工身上。在这方面，我以为应帮助他们增强以下九个观念：

一、增强政策观念。要经常对青年职工进行党的路线、方针、政策教育，使他们在何时何地都同党中央保持一致，始终坚持四项基本原则，旗帜鲜明地同违反党的政策的言行作斗争，同资产阶级自由化作斗争。

二、增强改革观念。向青年职工进行责、权、利关系的教育，进一步讲清不改革就没有出路，不改革就不能发展，不改革就建不成具有中国特色的社会主义的道理，使他们识国家大体，顾改革大局。

三、增强效益观念。使青年职工真正弄清“时间就是金钱，效益就是生命”的内涵，自觉探索提高经济效益的新路子。

四、增强服务观念。企业要教育青年职工树立全心全意为人民服务的思想，信守职业道德，建立企业良好的信誉。

五、增强民主观念。企业要切实保障青年职工参与民主管理，教育他们牢固树立“厂盛我荣、厂衰我耻”的主人翁精神，引导他们正确行使民主权利。

六、增强遵纪守法观念。要使青年职工自觉同违法行为作斗争，教育他们在工厂做自觉遵守厂规厂纪的好职工，在社会做模范遵守国家法纪的好公民。

七、增强开发智力观念。要帮助青年职工认清当今科技文化发展日新月异的新形势，激发他们急起直追的紧迫感和奋发向上的求知欲。

八、增强勤俭节约观念。艰苦奋斗、勤俭节约是工人阶级的优良传统。我们国家目前还不富裕，要建设有中国特色的社会主义，艰苦奋斗、勤俭节约的光荣传统不能丢。

九、增强团结互助观念。青年职工在团结上要有主动性，讲风格，讲友谊，不闹无原则纠纷，开展互帮互学活动和“五讲四美”活动，树立起团结友爱、互帮互助的社会主义道德风尚。

澄合矿区煤专线被破坏严重



编辑同志：

全长14.5公里的澄合煤专线自1978年建成通车以来，为矿区的建设和开发立下了汗马功劳。

可是建成十年来屡遭破坏，虽经多次维修，仍然严重地威胁行车安全。洛河大桥人行道的盖板有不少被盗或遭到破坏，三座隧道内的水渠盖板也多被盗走，使行人无法通过。尤其是沿路行车标志被砸毁，轨距拉杆也不翼而飞，甚至有的路段的道轨连接螺丝和道夹板也被不法分子卖了废铁。更为严重的是竟在一夜之间，三公里长路段的“防爬器”荡然无存。

对此，有关部门曾组织力量防范和侦破，但收效甚微。为保护国家财产，加速矿区建设，呼吁各级政府和有关部门，采取有力措施，严厉打击不法分子，狠狠破坏盗窃之风。

澄合矿务局 (李成刚)

退休工人 油画在美展出

本报讯 西铁分局西安机务段退休工人巩中立创作的一幅油画，被中国美术家协会选送到美国纽约，在3月31日开幕的《中国当代油画展》中展出。

巩中立退休前是西安机务段的火车司机。20多年来，他在工作之余潜心钻研油画艺术，付出了辛勤的汗水，创作出近百幅表现

铁路工人生活的油画作品，并多次在路内外外的展出中获奖。在美国展出的这幅题为《拭》的大型油画，造型朴素，构图严谨，形象生动地反映了火车司机的沸腾生活，曾参加过第六届全国美术作品展览。(安华 宏林)

航天部43所加强单身宿舍管理 节水节电成效显著

本报讯 航天部四十三所加强“双增双节”教育，改进水电设备管理，杜绝了单身宿舍的“长明灯”、“长流水”现象。

这个所单身宿舍水电浪费是个老问题。长期以来，用电无节制，不仅灯长明，而且几乎每个房间都有电炉，一百来人每月耗电7千度左右，昼夜水声潺潺，每月用水竟达1.3万吨，浪费惊人。

“双增双节”运动开展以来，在对职工进行节水节电教育的同时，这个所从4月中旬开始，采用在每个房间安装电表，规定用电量，严禁烧电炉等措施，刹住了滥用电的现象。现在，一月用电在1200度以下。所里还改造了输水管道，以自动控制取代人工控制，每月可节水9000吨。(陈建伟)

利用空地务菜种瓜

本报讯 向阳公司四十四所职工、家属利用工余假日，开垦空地种菜，既解决了吃菜难问题，又美化了环境。这个研究所地处山区，工区和生活区有不少空地，以前由于闲置，杂草丛生，乱石堆积，直接影响环境美化。去年，职工们利用工余假日将这些空地开出来加以平整，陆续种上了西红柿、黄瓜、茄子、南瓜等各种蔬菜和瓜果，及时施肥浇水，精心管护，连夺夺得好收成。这样，既美化了环境，又解决了不少人家吃菜难的问题。业余时间，职工全家出动躬耕种植，别有一番生活情趣。(小庵)

工作探讨

华山冶金车辆厂 为百岁老人贺寿

本报讯 6月3日，华山冶金车辆厂为104岁老人赵玉仙贺寿。厂工、团、党、政、工、团和居委会、职工医院等单位负责人，携礼品，向这位长寿老人表示祝贺。4日上午，厂职工医院还免费为她进行了体检，发现她健康状况仍然良好。(王家)



护“铁” 姚明东 作



宝鸡供电局团委，最近组织团员、青年利用工余时间上街开展用电知识咨询服务活动，宣传安全用电和节约用电知识。伏宁摄

措施得力 方法得当 三里洞矿职工读书活动卓有成效

本报讯 曾受到煤炭部表彰的职工读书先进集体——铜川矿务局三里洞煤矿，采用多种形式组织职工开展读书活动，参加的人越来越多，读书活动成效显著。最近又被评为铜川矿区职工读书自学活动先进集体。

在组织开展职工读书自学活动中，他们从煤矿实际出发，在矿读书指导委员会的组织

下，全矿上下形成了“五条读书线”：以团委为主组织全矿团员、青年的读书活动；以工会为主抓全矿的业余读书自学小组；以宣传部为主抓全矿宣传员、通讯员、理论辅导员和业余作者的理论学习、业务学习；以职工工业校为主抓全矿青壮年职工的文化补课，开办各种轮训班；以安监处和生产科为主抓职工的安全教育。

他们还在理论联系实际、服务煤炭生产的前提下，采用六种方法，使读书活动持续进行。一是向职工推荐读书目、报刊，指导职工自学；二是组织职工到职工工业校脱产学习或轮训，仅去年就举办各种轮训班63期，有3200余名职工参加了学习；三是聘请工程技术人员、理论骨干和学校教师担任读书辅导员，到读书小组进行辅导，为自学者解决疑难问题；四是举办知识问答和答题有奖竞赛活动。1983年到现在已先后组织各种知识竞赛12次，参加答题职工达1.2万多人次，在《工人日报》组织的全国性知识竞赛中，还有两名同志获奖；五是召开读书报告会、演讲会和技术答辩会。去年以来，先后举办各种演讲会40多场次；六是组织文艺创作组、通讯报道组，开展征文有奖活动。

另外，三里洞矿还有355名参加电大、函大、刊大和高等教育自学考试。通过自学，已有12名同志取得助理工程师以上职称，有28人被提为技术人员。(钱学芳)

西安新城公安分局

破获一起重大盗窃集团案

本报讯 6月5日，公安新城分局刑警队查获一起以商店为撬盗目标的八人犯罪集团，一举破获刑事案件三十五起，其中重大案件九起，已缴获近万元的赃物。犯罪分子刘保安、黄宝山等被收容审查。

5月26日凌晨二时，西安市粮油食品厂劳动服务公司红牡丹商场二百多件床单、毛巾被、浴巾、皮鞋、啤酒、衣服等商品被盗，损失2800多元。新城分局刑侦人员通过现场勘查、案情分析，发现有内外勾结迹象，内摸外查，很快地抓获了犯罪分子刘保安和黄宝山，迅速破了此案。破案中，公安人员顺藤摸瓜，查出了一个八人盗窃集团，其中五人是红牡丹商场的职工。自去年10月至今年5月，他们盗走了本店价值7000多元的商品，还先后在新城、碑林、莲湖、坝桥、武功等区、县撬盗了建强水暖商店、东新水产干果店等20多家店铺和10多户居民，偷得1万多元的商品和财物。(武功德)

工会动态

△陕西第十棉纺织厂工会举办“建设社会主义精神文明”、“双增双节”书画展，展出作品五十余幅。(武睦友)
△渭南市工人俱乐部举办青年交友舞会，每晚有二百多人参加，深受广大青年职工的欢迎。(张忠)
△秦岭电气公司工会和团委利用星期天开展“义务为少年儿童服务活动日”活动，上街为娃娃们做好事。(赵振杰)
△省建筑工程机械厂最近举办安全生产知识竞赛活动。(杨晓勇)
△西电公司工会举办以针编、刺绣、书法、绘画、摄影为主要内容的职工兴趣作品展览，展出作品四百五十余幅。(王艳梅)
△洋县邮电局举办“邮政法”知识竞赛，青年女工杨玲获得竞赛第一名。(高有智)
△省建二公司五队举办法律教育班，对他们进行法制教育。(吕维华)
△宁陕县总工会认真加强自身自身建设，取得可喜成绩。最近被县委、县政府命名为“文明单位”。(省总组织部)